

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Фильм ужасов для режиссера Полански | Roman Polanski vit un film d'horreur

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 28.09.2009.



Роман Полански (© thr.ru)

Знаменитый 76-летний кинорежиссер был арестован в момент прибытия на Цюрихский кинофестиваль.

|

Alors qu'il venait se voir remettre un prix au Festival du film de Zurich, le réalisateur franco-polonais a été arrêté par les autorités suisses.

Roman Polanski vit un film d'horreur

26 сентября полиция задержала кинорежиссера Романа Полански, приехавшего в Швейцарию для участия в торжественной церемонии на Цюрихском кинофестивале, которая должна была состояться на следующий день. Такого кинематографического поворота организаторы мероприятия не ожидали, разочарованию их нет предела. Приезд Полански на кинофестиваль в Цюрих должен был стать венцом этого мероприятия. Здесь ему должен был вручаться приз за вклад в искусство. «Мы шокированы и не можем понять ситуации», - говорится в коммюнике фестиваля.

Ретроспектива фильмов режиссера прошла как и было запланировано, а церемония

награждения Полански теперь отложена «на неопределенное время».

В чем дело? В 1978 году Полански из-за обвинений в изнасиловании 13-летней девочки уехал из США в Лондон, а затем во Францию. Оказалось, дело не закрыто, а постановление о его аресте, выданное американским судом почти 32 года назад, действительно до сих пор. Полански несколько раз пытался добиться внесудебного соглашения, однако американский суд отвергал эти инициативы и настаивал на немедленном возвращении обвиняемого в США.

 Бывшая жертва: "Поланский - это неприятный, самодовольный, старый человек". В 2009 году новый судья Верховного суда Калифорнии предложил Полански снять с него все обвинения, если режиссер согласится на прямую трансляцию судебного заседания по телевидению. Полански отказался.

Закончить с делом хотела бы и сама жертва - Саманта Геймер, бывшая фотомодель, а сегодня мать троих детей. Саманте Геймер сейчас 45 лет. Иск в свое время подавали ее родители, и как говорила потом сама девушка, за тридцать лет ее жизнь стала «маленьким публичным адом». Во время судебных заседаний ей и так уже слишком много раз приходилось рассказывать вещи личного характера. Публика уже в курсе, что 13-летняя девочка позировала «топлесс», пила шампанское и не узнала с Полански ничего такого, о чем бы не была уже в курсе благодаря предыдущему бойфренду. В 1997 году Поланский пришел к соглашению с семьей Геймер, выплатив денежную компенсацию, размеры которой не известны.

Роман Полански является обладателем практических всех известных кинонаград - Каннского, Берлинского, Венецианского фестивалей. Также он награждался «Оскаром», «Сезаром», «Золотым глобусом». Золотую статуэтку «Оскара» за фильм «Пианист», снятый в 2002 году, Полански получал не в Голливуде, а во французском Довиле (где он возглавлял жюри фестиваля, посвященного американскому кино), полгода спустя, из рук Харрисона Форда.

Швейцария только-только вышла из эпицентра международного экономического скандала с США по делу банка UBS, в самом разгаре скандал политический с Ливией, после ареста (какое совпадение!) в Женеве сына президента Каддафи. Для полного комплекта в эти смутные времена не хватало только международного скандала в области культуры. Швейцарские власти должны теперь решить, куда экстрадировать задержанного Полански: в Америку или во Францию.

Со своей стороны министр культуры Франции Фредерик Миттеран уже поделился своими эмоциями по поводу ареста знаменитого французского гражданина: это «чувство глубокого осталбенения». А министр иностранных дел Бернар Кушнер, по просьбе президента Николя Саркози, обратился к главе швейцарского МИДа Мишлин Кальми-Ре, с просьбой, чтобы «это дело скорее закончилось».

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/film-uzhasov-dlya-rezhissera-polanski>